

## POLITIKA SPRJEČAVANJA VELIKIH NESREĆA U INA GRUPI

INA, d.d. i ostala društva INA Grupe (dalje u tekstu: društva INA Grupe) kroz realizaciju unapređenja sustava upravljanja sigurnošću procesa (PSM, „Process Safety Management System“) sustavno rade na unapređenju identifikacije opasnosti i sprječavanja velikih nesreća koje mogu ugroziti živote i zdravlje radnika i građana u okruženju, ugroziti okoliš, naštetiti reputaciji kompanije, izazvati veliku materijalnu štetu i ugroziti kontinuitet poslovanja. Sustav upravljanja sigurnošću procesa uključuje identifikaciju, razumijevanje i kontrolu opasnosti vezanih za opasne tvari u radnom procesu ili pri skladištenju, sa svrhom sprječavanja nesreća te minimalizacije posljedica ako dođe do velikih nesreća. Sustav upravljanja sigurnošću procesa razrađuje sljedeće:

**Organizaciju i osoblje:** Obveze i odgovornosti svih radnika društava INA Grupe a posebice rukovoditelja svih razina definirane su upravljačkim i operativnim dokumentima INA Grupe, a posebno dokumentima:

- a. Korporativno upravljanje INA Grupe,
- b. Sustav upravljanja održivim razvojem, zaštitom zdravlja, sigurnošću i okolišem u društvima INA Grupe,
- c. Upravljanje sigurnošću procesa u društvima INA Grupe,
- d. Operativnim dokumentima koji se odnose na procesnu tehnologiju, opremu, radnike i vanjske dobavljače. Svi rukovoditelji i radnici su svjesni svojih odgovornosti za siguran rad i sprečavanje velikih nesreća, osposobljeni i uvježbani za postupanje, a njihove odgovornosti su utvrđene pisanim postupcima. Obaveze izvođača radova u području zaštite zdravlja, sigurnosti i okoliša utvrđuju se ugovorom, ovisno o vrsti radova i zoni opasnosti u kojoj se izvode.

**Prepoznavanje i procjenu značajnih opasnosti:** Identifikacija i procjena značajnih opasnosti koje proizlaze iz redovne djelatnosti i izvanrednih situacija utvrđuje se analizom opasnosti procesa i procjenom rizika u skladu sa mjerodavnim pravom i internim dokumentima. Identifikacija i procjena značajnih opasnosti obuhvaća sve faze poslovanja, uključujući i aktivnosti dobavljača te procjenu posljedica i vjerojatnosti događanja.

**Nadzor rada postrojenja:** Sukladno mjerodavnom pravu i internim dokumentima, u društvima INA Grupe poštuju se upute i postupci za vođenje procesa na siguran način, provodi se redovno funkcionalno ispitivanje te održavanje opreme, postrojenja te sustava za kontrolu i vođenje procesa, sa svrhom smanjivanja vjerojatnosti otkazivanja opreme. Nadzor rada postrojenja uključuje upravljanje i kontrolu rizika povezanih sa starenjem opreme i postrojenja izazvanog korozijom, odgovarajuće korektivne mjere i praćenje njihove realizacije.

**Upravljanje promjenama:** Provodi se postupak dokumentiranog upravljanja promjenama u fazi modifikacije postojeće opreme i postrojenja te promjenama koje su vezane za radnike i organizaciju rada.

**Planiranje za slučaj opasnosti:** Kroz sustavnu analizu opasnosti procesa identificiraju se scenariji mogućih izvanrednih događaja na osnovu čega se pripremaju, testiraju i periodički analiziraju planovi intervencija u hitnim situacijama. Svi sudionici aktivnosti intervencije, evakuacije, zaštite i spašavanja (radnici i zaposlenici dobavljača na lokaciji) trebaju biti odgovarajuće osposobljeni i opremljeni.

**Praćenje učinkovitosti:** Interni dokumenti propisuju sustavnu procjenu usklađenosti s ciljevima određenima ovom Politikom, internom regulativom i sustavom upravljanja sigurnošću procesa te provedbu preventivnih i korektivnih radnji. Sustav izvješćivanja za potencijalno opasne situacije, ozljede, procesne incidente, prometne nesreće, onečišćenja okoliša i velike nesreće je uspostavljen, a uspješnost se redovito ocjenjuje kroz odgovarajuće pokazatelje uspješnosti. Svaki veći incident ili potencijalno visoko opasan događaj se detaljno istražuje, a iskustva i preporuke se komuniciraju unutar društava INA Grupe. Stanje se kontinuirano prati putem uspostavljenog sustava internog nadzora.

**Revizija i pregled:** Poslovodstvo periodički analizira i ocjenjuje učinkovitost sustava upravljanja sigurnošću procesa kao i usklađenost s ovom Politikom i zahtjevima zakonske regulative. Potrebne izmjene unutarnje regulative i sustava upravljanja sigurnošću procesa na koje je ukazano kroz reviziju i pregled provode osobe/rukovoditelji organizacijskih jedinica odgovorni za pojedino poslovno područje.

Zagreb, kolovoz 2020.



Predsjednik Uprave

Sándor Fasimon